

# СОЮЗ ПЕДАГОГОВ РОССИИ И КИТАЯ

ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ПОСЕТИЛИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СООБЩЕСТВА ИЗ КИТАЯ

18 сентября в Герценовском университете приветствовали китайскую делегацию. К данному визиту в РГПУ им. А.И. Герцена отнеслись с особым вниманием, ведь из Китая приехали педагоги, непосредственные коллеги герценовцев.



фото А. Корольчука

Совместное фото после рабочей встречи с делегацией из Китая

Герценовский университет посетили проректор по учебной работе Педагогического университета Центрального Китая Ли Сяннун, начальник отдела по учебной работе Педагогического университета Центрального Китая Лю

Цзяньчин, консул по образованию Генерального консульства КНР в Санкт-Петербург Цзян Чжунлянь, заместитель директора Института международных образовательных программ Педагогического университета Центрального Китая Ляп Цзичунь, сотрудник

отдела международной связи Педагогического университета Центрального Китая Чжан Янь.

Во встрече участвовали: первый проректор Герценовского университета С.А. Гончаров, проректор по международному сотрудничеству С.М. Шилов,

директор Института международных связей А.Ю. Круглов, начальник управления международного сотрудничества И.А. Скридоненко, декан факультета русского языка как иностранного М.И. Васильева, заведующий кафедрой восточных языков В.М. Зелко, начальник управления по работе с иностранными гражданами В.Г. Воронцова.

С приветственной речью на встрече выступил С.А. Гончаров:

— Стоит отметить, что сейчас мы активно рассматриваем и пересматриваем сферу международного партнёрства. Один из важнейших пунктов — это стремление к практическим и взаимовыгодным результатам. Нам необходимо выработать путь продуктивного сотрудничества, чтобы затрат было как можно меньше, а результат стал максимальным.

Педагогическому университету Центрального Китая уже более века, русский язык там преподают более пятидесяти лет. Помимо бакалавриата, в Педагогическом университете Центрального Китая существуют и магистерские программы по изучению русского языка. Безусловно, одним из важнейших направлений подготовки является изучение китайского.

— Есть прекрасная основа для сотрудничества между нашими университетами. Было бы замечательно, если бы ваши студенты приезжали к нам для изучения китайского языка и культуры, а выпускники нашего университета продолжали бы своё обучение в Герценовском университете, — сказал заместитель директора Института международных образовательных программ Педагогического университета Центрального Китая Ляп Цзичунь.

Как возможные пути для сотрудничества, в ходе встречи обсуждались перспективы обмена преподавательским составом, развитие направлений музыки и изобразительного искусства, идея создания сетевого союза педагогических университетов России и Китая, а также открытие филиала Института Конфуция в Герценовском университете.

В конце деловой встречи все участники отметили, что разговор вышел чрезвычайно продуктивным. Теперь обеим сторонам предстоит значительная административная работа по созданию проекта договора.

**Анастасия ПОСТНИКОВА,**  
корреспондент ПВ

## НА ВОЛНЕ СОТРУДНИЧЕСТВА

ОБМЕН ОПЫТОМ И ЗНАНИЯМИ КРУПНЕЙШИХ УНИВЕРСИТЕТОВ РОССИИ И КИТАЯ

26 сентября Герценовский университет с официальным визитом посетила делегация Пекинского университета международного образования (КНР).

Договор о сотрудничестве между РГПУ им. А.И. Герцена и ПУМО был подписан еще 31 мая 2005 года. Целью же данной встречи стала идея дальнейшего более тесного сотрудничества между университетами по таким направлениям, как научно-исследовательская деятельность, академическая мобильность и совместные международные проекты.

В составе делегации были ректор ПУМО Чжоу Ле, начальник отдела международного сотрудничества Цай Цзянь, декан факультета русского языка Чжан Хуэйцин, начальник отдела капитального строительства Се Чжиган.

Во встрече с китайскими коллегами принимали участие: первый проректор С.А. Гончаров, проректор по международному сотрудничеству

С.М. Шилов, директор института международных связей А.Ю. Круглов, начальник управления по работе с иностранными гражданами В.Г. Воронцова, декан факультета русского языка как иностранного М.И. Васильева и начальник управления международного сотрудничества И.А. Скридоненко.

Первый проректор С.А. Гончаров рассказал гостям об истории создания Воспитательного дома, о достижениях и обширных международных связях Герценовского университета.

В свою очередь ректор ПУМО поблагодарил Герценовский университет за теплый прием и отметил, что Пекинский университет стремится к сотрудничеству. По окончании беседы представители Герценовского и Пекинского университетов обменялись памятными подарками.

**Кристина УЛЬЯНЕНКО,**  
корреспондент ПВ



фото К. Ульяненко

После деловой встречи с представителями Пекинского университета международного образования

**«Мы очень благодарны Герценовскому университету за гостеприимство. Мы с особым чувством приехали в Россию — страну, которую мы очень уважаем. Поэтому для нас большая честь быть здесь, особенно в таком солидном вузе, как Герценовский университет. Мы приезжаем к вам учиться такому успеху, ведь в этом смысле наш Пекинский университет международного образования еще как младший брат РГПУ им. А.И. Герцена — мы только растем. Но, несмотря на это, мы уже успели подготовить и дипломатов, и министров, и различных специалистов в международной сфере. Пекинский университет международного образования и Герценовский университет уже давно подписали соглашение о сотрудничестве, и нашим студентам очень нравится здесь учиться. Мы надеемся, что в дальнейшем наше сотрудничество станет еще более продуктивным»**

**Ректор Пекинского университета международного образования Чжоу Ле**